

## ATA DA 23ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO CAMPUS I

1  
2 Aos cinco dias do mês de julho de 2017, reuniu-se a Congregação da Unidade de Belo Horizonte -  
3 Campus I, sob a presidência do Prof. Gilmer Jacinto Peres, Diretor do Campus I, na sala dos Conselhos  
4 Superiores, às 14:00, para tratar da pauta do dia. Estiveram presentes os seguintes membros: **a)**  
5 **Representantes dos Departamentos e Coordenações de Área:** Sancha Lúvia Resende (titular), da  
6 Coordenação de Educação Artística; Gilberto Cifuentes Dias Araújo (titular), do Departamento de  
7 Ciência e Tecnologia Ambiental; Ériks Tobias Vargas (titular), da Coordenação de Ciências; Reni  
8 Ferreira de Arruda (suplente), do Departamento de Ciências Sociais Aplicadas; Carlos Augusto Ribeiro  
9 (titular) e Roseane de Aguiar Lisboa Narciso (suplente) do Departamento de Ciências Sociais e  
10 Filosofia; Luiz Alberto de Souza Ferreira Pinto (titular) e Ailton Vitor Guimarães (suplente), do  
11 Departamento de Educação Física e Desporto; Maria Luisa Perdigão Diz Ramos (suplente), da  
12 Coordenação de Eletrotécnica; Érico Anderson de Oliveira (titular) e Hélcio Queiroz Braga (suplente),  
13 do Departamento de Geografia e História; Luiz Carlos Gonçalves Lopes (suplente), do Departamento  
14 de Linguagem e Tecnologia; José Geraldo de Araújo Pereira (titular), da Coordenação de Matemática.  
15 Marcelo Marques da Fonseca (titular), do Departamento de Química. **b) Representantes dos**  
16 **servidores técnico-administrativos:** Nelson Nunes dos Santos Junior (titular); Bernardo Nogueira de  
17 Faria Corrêa Falcão (titular); Pedro Vitor Vieira de Godoy (titular). **c) Representantes discentes:**  
18 Nicole Alves Barbosa (titular); Mateus Gabriel Neves Fagundes (suplente). **ITENS 1 e 2** - Verificada a  
19 existência do quórum, o Presidente da Congregação declarou oficialmente abertos os trabalhos da  
20 23ª Reunião Ordinária da Congregação do Campus I e passaram a ser discutidas as questões da  
21 pauta. **ITEM 3. EXPEDIENTE PRELIMINAR - 3.1 Aprovação da Ata da 22ª Reunião Ordinária da**  
22 **Congregação do Campus I:** O texto da ata foi aprovado por 9 membros, sendo contabilizadas 4  
23 abstenções. **3.2. Posse dos novos representantes discentes.** Foram empossados os discentes Nicole  
24 Alves Barbosa (titular) e Mateus Gabriel Neves Fagundes (suplente). **ITEM 4. ORDEM DO DIA: 4.1.**  
25 **Vacância de representações discentes.** O item não foi discutido e será incluído na pauta da próxima  
26 reunião ordinária. **4.2. Proposta de redação para atualização do Regime Disciplinar Discente.** Foi  
27 apresentada pela subcomissão responsável a proposta de redação para atualização do Regime  
28 Disciplinar Discente. Houve várias contribuições dos membros no sentido de permitir o contraditório,  
29 a ampla defesa e o devido processo legal no que tange às sanções disciplinares, para evitar eventuais  
30 questionamentos jurídicos no futuro. Houve a supressão de incisos pouco claros que poderiam  
31 ensejar diferentes interpretações. Ocorreram debates em alguns artigos específicos, como no tópico  
32 que listava as sanções disciplinares aplicáveis em caso de infração. Alguns membros discordaram da  
33 vinculação da concessão ou não de bolsas a questões disciplinares. A esse respeito, não houve  
34 deliberação para a manutenção ou supressão dessa penalidade. Houve ainda debate sobre a  
35 utilização obrigatória de uniforme oficial pelos alunos da EPTNM. O impasse criado entre os  
36 membros foi decidido por meio de votação. A manutenção da obrigatoriedade do uso do uniforme  
37 no documento que será encaminhado para apreciação do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão  
38 foi aprovada por 12 votos, sendo contabilizados 2 votos contrários e 2 abstenções. O membro  
39 Bernardo Nogueira de Faria Corrêa Falcão solicitou que fosse registrada sua posição contrária ao uso  
40 obrigatório do uniforme. O membro Carlos Augusto Ribeiro solicitou que constasse em ata sua  
41 abstenção em todas as votações sobre o documento supracitado, tendo em vista a posição do  
42 Departamento de Ciências Sociais e Filosofia de não reconhecer a legitimidade da Congregação para  
43 a discussão desse tema. Ficou acertado que, na próxima reunião ordinária, os membros retomarão a

44 discussão sobre as sanções disciplinares e sobre os demais tópicos ainda pendentes. **4.3.**  
45 **Comunicações do Presidente e dos membros.** O Presidente informou que o processo para compra e  
46 instalação de catracas eletrônicas na portaria da Avenida Amazonas está em fase avançada. A  
47 professora Sancha Livia Resende elogiou o Departamento de Educação Física e Desporto pela  
48 organização da festa junina realizada no dia 29/06. Em seguida, foi dada a palavra ao prof. Ailton  
49 Vitor Guimarães, Coordenador Geral de Atividades Culturais, que informou os membros da  
50 Congregação acerca da construção de diretrizes para uma Política de Arte e Cultura do CEFET-MG, a  
51 partir de debates e discussões com representantes da área de arte e cultura de todos os campi da  
52 Instituição, em reuniões que vem acontecendo desde junho de 2106. Ressaltou a realização de um  
53 Seminário sobre o tema, em 5 de maio de 2017, a partir do qual foram encaminhadas ações  
54 relacionadas à estruturação de minutas com diretrizes para as ações e atividades de arte e cultura na  
55 Instituição, que previram reuniões presenciais da Coordenação Geral de Atividades Culturais com  
56 todos os campi – realizadas ao longo dos meses de maio e junho de 2017. Frisou que as referidas  
57 diretrizes e consequente produção das minutas estão em discussão com os representantes dos  
58 campi, sendo disponibilizadas, eletronicamente, para edição, contribuições, críticas e sugestões de  
59 ajustes, e que até o mês de agosto de 2017 essas diretrizes serão organizadas em uma versão  
60 preliminar para ampla apreciação da comunidade em geral. Nesse processo, lembrou alguns  
61 aspectos de contexto em relação à importância das atividades artístico-culturais na formação  
62 ofertada nos vários cursos do CEFET-MG, evidenciando, no entanto, algumas ações e procedimentos  
63 de colegas docentes e mesmo coordenações inteiras no sentido de boicotar algumas ações na área.  
64 Indicou, em seguida, que os referidos documentos em construção seriam disponibilizados aos  
65 membros da Congregação para avaliação e respectivas manifestações. Não havendo mais nada a ser  
66 tratado, foi encerrada a sessão, da qual eu, Marcos Fradique Mourão, Secretário da Diretoria do  
67 Campus I, lavrei a presente ata, que segue assinada por mim e pelos demais membros presentes.  
68 Belo Horizonte, cinco de julho de 2017.

69  
70  
71  
72  
73  
74

Gilmer Jacinto Peres  
Presidente da Congregação da Unidade de Belo Horizonte – Campus I

Marcos Fradique Mourão  
Secretário da Diretoria do Campus I

Sancha Livia Resende  
Representante titular da Coordenação de Educação Artística

75 Gilberto Cifuentes Dias Araújo  
76 Representante titular do Departamento de Ciência e Tecnologia Ambiental

77 Ériks Tobias Vargas  
78 Representante titular da Coordenação de Ciências

79 Reni Ferreira de Arruda  
80 Representante suplente do Departamento de Ciências Sociais Aplicadas

81 Carlos Augusto Ribeiro  
82 Representante titular do Departamento de Ciências Sociais e Filosofia

83 Roseane de Aguiar Lisboa Narciso  
84 Representante suplente do Departamento de Ciências Sociais e Filosofia

85 Luiz Alberto de Souza Ferreira Pinto  
86 Representante titular do Departamento de Educação Física e Deporto

87 Ailton Vitor Guimarães  
88 Representante suplente do Departamento de Educação Física e Deporto

89 Maria Luisa Perdigão Diz Ramos  
90 Representante suplente da Coordenação de Eletrotécnica



107  
108

Nicole Alves Barbosa  
Representa titular dos discentes

109  
110

Mateus Gabriel Neves Fagundes  
Representante suplente dos discentes